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Interrogazioni e interpel lanza. 
P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-

terrogazioni e della interpellanza. 
VISOCCHI, segretario, legge: 
« Il sottoscri t to interroga gli onorevoli 

ministri della pubblica istruzione e degli 
affari esteri, per sapere se non hanno in-
tenzione di ist i tuire anche per gl ' insegnanti 
i tal iani all 'estero, le medaglie che già da 
più anni si conferiscono ai maestri ed alle 
maestre benemeri te nelle scuole elementari 
del Regno. 

« Rizzetti ». 

« Il sot toscr i t to chiede di interrogare il 
ministro della pubblica istruzione, per sa-
pere quando intenda presentare alla discus-
sione della Camera la legge, che conferisce 
per meri to ai maestri elementari il titolo 
di diret tore didattico. 

« Masini ». 

« 11 sottoscri t to chiede d ' interrogare 
l 'onorevole ministro dell ' interno, per sapere 
le ragioni per le quali è s ta ta r i t a rda ta l'i-
s t i tuzione della delegazione di pubblica si-
curezza a Randazzo. 

4 Giardina . 

« I l sot toscri t to chiede d ' interrogare il 
ministro delle finanze, per sapere, se, men-
tre si a t t ende la compilazione del regola-
mento per la esecuzione della legge 19 lu-
glio 1906 sul l 'ordinamento delle guardie di 
finanza, sarà provveduto provvisoriamente 
alla designazione di un ufficiale di finanza, 
che giusta l 'articolo 33 della c i ta ta legge, 
deve far pa r t e del t r ibunale militare nei 
giudizii penali contro le guardie predette, 
la quale designazione è urgente, poiché per 
difet to di essa varii impu ta t i a t tendono da 
più mesi invano il d ibat t imento . 

« Arigò ». 

« Il sottoscritto chiede d ' in te r rogare il 
ministro della pubblica istruzione per sa-
pere quando intenda presentare il proget to 
di legge che modifica il regolamento-legge 
Orlando, e se non creda di seguire diversa 
norma da quella, quasi sempre seguita 
finora, di presentare provvedimenti per gli 
esami solo alla vigilia dei medesimi. 

* Cortese ». 

« I sot toscri t t i chiedono d ' interrogare i 
ministri dell ' interno e delle poste, per sapere 
se in tendano di provvedere sollecitamente 
alla surrogazione dei funzionari che man-
cano, e da tempo, negli uffizi della prefet-
tura e di quelli postali in Campobasso, con 
gravissimo danno del l 'andamento dei pub-
blici servizi in quella provincia. 

« Cimorelli, Cannavina». 
« I sottoscrit t i chiedono d ' interrogare i 

ministri dell ' interno, della marina, delle po-
ste e della giustizia, per sapere se e quali 
provvedimenti si intenda adot tare per far 
cessare i gravi inconvenienti prodot t i e mi-
nacciati alla marina mercantile dalla impu-
ni tà di fa t t i che costituiscono formali reati 
contemplati dalla legge, 

« Fiambert i , Marghieri, 
Rienzi ». 

« Il sottoscri t to chiede di interpellare l 'onorevole ministro dei > avori pubblici, per sapere se, in presenza dei vari progett i e domande per la concessione di una linea ferroviaria, che congiunga Civitavecchia ad Orte, non creda giusto ed opportuno, prima di pregiudicare con qualsiasi decisione la costruzione di una linea di così grande im-portanza, e per cui occorre un vistoso sus-sidio da parte dello Stato, disporre i mezzi is t rut tor i ed ordinare gli s tudi opportuni , per dare alla ferrovia da costruirsi un trac-ciato, che non serva soltanto agli interessi di pochi industriali , ma sia ispirato ad un concetto razionale e di coordinamento a ferrovie già costruite, o di probabile costru-zione, e sia dirètto a soddisfare, coll'inte-resse generale, anche quello dei centri prin-cipali e delle regioni più important i , che si t rovano t ra i due pun t i destinati a riunirsi. 
« Canevari ». 

Le interrogazioni saranno inscritte nel-l 'ordine del giorno, come pure la interpel-lanza, se l 'onorevole ministro non farà di-chiarazioni in contrario. 
Sui iavor parlamentari . 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
1' onorevole Bertolini. 

B E R T O L I N I . Mi pare natura le che la 
Camera non possa prendere le vacanze na-
talizie senza aver discusso almeno som-
mar iamente il p rogramma finanziario del 
Governo ; e credo che ciò sia anche vivo 
desiderio dell 'onorevole ministro del tesoro, 
t a n t o più che oramai da varie par t i si sono 
già levate voci e proposte per ot tenere mo-
dificazioni ed aggiunte agli intendimenti , 
annunciat i dall 'onorevole Majorana nella 


